

Если вы просто запомните этот стих из «Бхагавад-гиты», вся ваша жизнь изменится к лучшему

Мы должны учиться из шастры, от Кришны, из «Бхагавад-гиты» и от осознавших себя душ, таких как Шрила Прабхупада, что абсолютно нет смысла пытаться сделать этот мир лучшим местом, не нужно быть глупыми в этих попытках. Пытаться сделать этот мир лучшим местом — это глупо, потому что сама природа этого материального мира такова, что он полон страданий. Есть один способ, как сделать этот мир лучшим местом — учить всех Кришне, учить всех повторять имена Кришны, делиться пониманием, что мы не принадлежим этому месту. Шрила Прабхупада говорит здесь: «Если я окажусь в Атлантическом океане, я не отождествляю себя с этим океаном». И мы оказались в этом материальном мире, но мы не являемся частью этого материального мира. Мы можем говорить: «Мера бхарат махан» («Моя Бхарата (Индия) — великая» — ред.). Но у нас нет вечной связи с этой землей Индии. Кто-то может сказать: «Я индус». Сейчас вы родились в семье индусов, но в следующей жизни вы можете родиться в семье мусульман. Многие индусы даже не утруждают себя ожиданием, они начинают есть говядину уже в этой жизни. Так что это телесное отождествление: «Я индеец, я индус, я американец, я китаец». Это причина наших страданий в этом материальном мире.

Итак, Кришна произносит «Бхагавад-гиту», чтобы избавить нас от этой глупости. Кришна не говорит в «Бхагавад-гите», что вы должны быть индусами. Кришна учит нас в «Бхагавад-гите» тому, что мы Его вечные, неотъемлемые частицы, но мы страдаем в этом материальном мире из-за того, что забыли о Кришне, из-за того, что мы пытаемся наслаждаться этим миром. Вы все знаете этот стих? Вы выучили этот стих? Кто может произнести этот стих? Если я спрошу, вы сможете произнести? Кто сможет произнести? Кто-нибудь? Вы все должны разучить этот стих из «Бхагавад-гиты» (15.7). Если вы просто запомните этот стих, вся ваша жизнь абсолютно изменится к лучшему. Я приведу перевод. Кришна говорит: «Каждое живое существо (то есть я, вы, каждый в этом помещении, каждый, кто не в этом помещении, каждый индус, отождествляет он себя с кришна-бхактой или нет, каждый лингята (поклонник Господа Шивы — ред.), они должны быть индусами, каждый мусульманин, каждый атеист, каждая кошка, собака, курица, шимпанзе, жираф, каждый комар), каждое живое существо — Моя вечная, неотъемлемая частица». Это значит, что я — не человек, не шимпанзе, не козел и не курица. Это временные тела. У меня вечные отношения с Кришной.

Мы пытаемся наслаждаться чувства, все это основано на уме. Чувственные удовольствия, индрия сукхам — это все только в уме. Нет настоящего наслаждения в этих чувственных удовольствиях. Что значит чувственные удовольствия? Вы касаетесь, чувствуете что-то. Вы пытаетесь наслаждаться через чувства: через слух, через зрение. Я схожу в кино, посмотрю на красивых девушек, танцующих в фильме, или пойду и съем какую-нибудь вкусную пищу, испытаю наслаждение с помощью языка. Но все это лишь взаимодействие чувств с их объектами. Здесь нет настоящего наслаждения, мы только воображаем своим умом, будто это наслаждение. И каков результат попыток наслаждаться чувства? Пракрити стхани каршати, мы застряли в материальной природе, мы боремся за существование, мы пытаемся наслаждаться. На самом деле есть много стихов из «Бхагавад-гиты», благодаря пониманию которых вся наша жизнь будет двигаться в нужном направлении. И вот один из этих стихов. Вам нужно постараться его разучить. Это из пятнадцатой главы «Бхагавад-гиты», стих седьмой. Вы знаете цифры лучше, чем я. На самом деле вы должны читать всю «Бхагавад-гиту как она есть» снова и снова. Просто пытайтесь это понять.

Мы все глупы в этом материальном мире. Почему мы глупы? Потому что мы забыли о наших отношениях с Кришной. Мы пытаемся наслаждаться свои чувства. И эта попытка услаждать чувства означает пракрити стхани каршати, снова и снова мы рождаемся, снова и снова умираем. И Кришна очень милостиво произносит «Бхагавад-гиту», чтобы дать нам знание, при помощи которого мы можем избавиться от этой глупости. Арджуна является великой личностью, он вечный спутник Кришны. Но благодаря желанию Кришны он на время оказался в иллюзии, и он говорил подобно глупому человеку. Кришна воспользовался этой возможностью и рассказал ему «Бхагавад-гиту», чтобы избавить его от этой глупости.

В этом материальном мире мы все глупы. В число глупцов входят все работники IT (информационных технологий — ред.), кроме тех, кто повторяет Харе Кришна, и политики, и разные профессора, и звезды кино — все глупы, потому что мы не знаем, кто мы такие. Мы пытаемся быть счастливыми в этом материальном мире, где нет счастья. Не будьте глупыми. Получайте наставления от Кришны в «Бхагавад-гите».

Бхакти Викаша Свами, фрагмент семинара [«Не будьте глупыми. Часть первая»](#)